
Analiza usluge podrške žrtvama nasilja uz upotrebu vatrenog oružja na Zapadnom Balkanu 

 

Viktimološko društvo Srbije-VDS sprovelo je projekat pod nazivom Analiza usluge podrške 

žrtvama nasilja uz upotrebu vatrenog oružja na Zapadnom Balkanu. Projekat je predstavljao deo 

većeg projekta koji sprovodi Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP-SEESAC 

IPA/2021/425-067), a koji nosi naziv „Podrška za jačanje borbe protiv ilegalnog posedovanja, 

zloupotrebe i trgovine malokalibarskim i lakim oružjem (SALW) na Zapadnom Balkanu”. 

Cilj projekta je bio da pruži preporuke za unapređenje mehanizama podrške žrtvama u 

jurisdikcijama Zapadnog Balkana. U sklopu projekta sprovedeno je istraživanje koje je imalo za 

cilj analizu pravnog, političkog i institucionalnog okvira za podršku i zaštitu žrtava nasilja 

upotrebom vatrenog oružja na Zapadnom Balkanu i razvijanje, na dokazima zasnovanih preporuka 

za unapređenje položaja žrtava. Istraživanje su činila dva dela: desk analiza, odnosno analiza 

pravnog i političkog okvira relevantnog za podršku i zaštitu žrtava nasilja upotrebom vatrenog 

oružja, i empirijsko istraživanje koje je imalo za cilj dolaženje do podataka o postojećim uslugama 

podrške u juridsikcijama na Zapadnom Balkanu. Istraživanjem su bile obuhvaćene sledeće 

jurisdikcije: Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Kosovo1, Severna Makedonija i Srbija. 

U okviru projekta sprovedene su sledeće aktivnosti: 

• Razvijena je metodologija istraživanja, uključujući instrumente za prikupljanje podataka u okviru 

oba dela istraživanja. 

• Desk analiza postojećeg pravnog i političkog okvira za podršku i zaštitu žrtava nasilja upotrebom 

vatrenog oružja u svim napred navedenim jurisdikcijama na Zapadnom Balkanu. 

• Empirijsko istraživanje postojećih usluga podrške u juridsikcijama na Zapadnom Balkanu. 

• Analiza podataka i pisanje istraživačkog izveštaja. 

• Razvijanje i pisanje preporuka za unapređenje pravnog i institucionalnog okvira za zaštitu žrtava 

nasilja upotrebom vatrenog oruđja na Zapadnom Balkanu. 

 

 

 
1 Ovaj naziv je bez prejudiciranja statusa i u skladu je sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija 1244 i 

mišljenjem Međunarodnog suda pravde o deklaraciji o nezavisnosti Kosova. 


